
 

ATA DA NONA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DA PÓS-GRADUAÇÃO 1 

EM CIÊNCIAS FLORESTAIS DE 2016, realizada no dia vinte e três de maio de dois mil e 2 

dezesseis, com início às dez horas e trinta minutos, na Sala de Reuniões do Departamento de 3 

Engenharia Florestal. Estiveram presentes os seguintes membros: Profº CLÁUDIO 4 

HENRIQUE SOARES DEL MENEZZI (Presidente do Colegiado), YURI NAKAKURA 5 

PALMEIRA (Secretário da Pós-Graduação), Profº AILTON TEIXEIRA DO VALE, Profª 6 

ALBA VALÉRIA REZENDE, Profº ALCIDES GATTO, Prof° ÁLVARO NOGUEIRA DE 7 

SOUZA, Prof° DANIEL LUÍS MASCIA VIEIRA, Profº EDER PEREIRA MIGUEL, Prof° 8 

HUMBERTO ANGELO, Profº JOAQUIM CARLOS GONÇALEZ, Profº RICARDO DE 9 

OLIVEIRA GASPAR, Profª ROSANA DE CARVALHO CRISTO MARTINS; o 10 

Representante dos Discentes no Doutorado MILTON SERPA DE MEIRA JÚNIOR. Foram 11 

registradas as ausências justificadas de: Prof° Eraldo Aparecido Trondoli Matricardi, Prof° 12 

Fábio Venturoli, Prof° Mauro Eloi Nappo e Prof° Reginaldo Sérgio Pereira. A reunião teve 13 

início com a leitura da pauta e os seguintes assuntos foram analisados: 1) INFORMES 14 

GERAIS – a) A proposta da Resolução Cepe foi consolidada com a redução de membros de 15 

banca de defesa e com exigência de unanimidade na aprovação pela banca. Prof° Cláudio 16 

ficou de enviar por e-mail o documento; b) Foram apresentadas estatísticas do edital FAP, que 17 

contará com a aprovação de um terço dos pedidos. Prof° Eder perguntou se os recursos 18 

referentes aos editais da FAP-DF já estão disponíveis ou se são só previsões. Prof° Cláudio 19 

respondeu que estão prontos para uso e que a FAP aumentou as verbas para este ano, 20 

contando com 11 editais. Já para os recursos do PROAP/CAPES não há previsão; c) As 21 

bolsas pendentes já foram implementadas; com a reavaliação da CAPES, o PPG perdeu 4 22 

bolsas de Doutorado, que estavam ociosas; d) com o fim do UnBDoc e o início de uso do 23 

Sistema Eletrônico de Informações (SEI) é necessário que os professores providenciem seus 24 

cadastros para poderem utilizar as ferramentas de assinatura eletrônica e acesso aos 25 

documentos; e) As solicitações para a Coordenação da Pós-Graduação devem ser feitas por 26 

intermédio da Secretaria de Pós-Graduação; f) Profª Alba chamou a atenção para as regras da 27 

UnB que exigem a elaboração de edital para pedido de conserto de equipamento pelo próprio 28 

interessado, sendo que não necessariamente a pessoa tenha a competência para tal ou a 29 

adequada orientação pelos órgãos dedicados ao assunto. 2) APROVAÇÃO DA ATA DA 8ª 30 

REUNIÃO ORDINÁRIA DE 2016 – Ata aprovada; 3) EDITAL DE SELEÇÃO PARA 31 

MS 1°/2017 – Relator: Prof° Álvaro Nogueira de Souza – O Prof° Álvaro apresentou as 32 

mudanças: a) oferta  a condidato residente no exterior; b) a data para inscrições será 33 

antecipada para 45 dias, o prof° Joaquim sugeriu 60 dias; c) regras para apresentaão de 34 

projeto; d) redução da taxa de inscrição; e) prova escrita dividida por área específica, não por 35 

área de concentração; f) a divisão das etapas: prova de inglês, escrita, oral, avaliação de 36 

currículo e de histórico, avaliação de anteprojeto; g) a principal mudança será a classificação 37 

por áreas de concentração e por orientador, no lugar da classificação geral. Prof° Daniel 38 

questionou se o contrário do overbooking não iria acontecer, se não sobraria vaga para alguns 39 

orientadores. Prof° Álvaro respondeu que haverá indicação de 3 orientadores no ato da 40 

inscrição, para que, caso o candidato não conseguir vaga com um orientador, ele possa 41 

concorrer a outras vagas; h) o edital contará com leituras sugeridas; i) foi questionada a 42 

avaliação de histórico, e posta em votação duas questões referentes ao assunto: a) se a 43 

avaliação de histórico deveria ser mantida: 7 (sete) votos a favor, 2 (dois) contra e 3 (três) 44 

abstenções; b) se a avaliação do histórico deveria valer 20% da nota final: 7 (sete) votos a 45 

favor, 3 (três) contra e 2 (duas) abstenções; o restante do edital teve aprovação unânime. 4) 46 

EDITAL DE SELEÇÃO PARA DR 1°/2017 – Relator: Prof° Eraldo Aparecido Trondoli 47 

Matricardi – O prof° Eraldo apresentou as mudanças, seguindo a mesma linha das mudanças 48 

para o Mestrado, com o acréscimo da apresentação de manuscrito nas etapas de avaliação. O 49 

edital foi aprovado por unanimidade. 5) OUTROS ASSUNTOS – a) foram sugeridos que se 50 

pensasse nos critérios para a oferta de vaga, como a presença em Colegiado e o futuro do 51 



 

Orientador, por exemplo quanto à possibilidade de credenciamento ou de ausências para 52 

qualificação; b) ficará a cargo de cada área a definição da bibliografia sugerida e das questões 53 

para a prova escrita. E nada mais havendo a tratar, foi encerrada a Reunião, às doze horas; e 54 

para constar, foi lavrada a presente Ata, que, sendo aprovada em Colegiado, será assinada 55 

pelos Secretário e Presidente. Brasília-DF, 23 de maio de 2016.         56 


